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Szoveges feladatok

Anna és Zsuzsi is szeretné megvenni az Ujsagosnal az egyik magazint, de
egyvik lanynak sincs elegendd pénze. Anna pénzébol hianyzik a magazin
aranak 12 %-a, Zsuzsi pénzébol pedig az ar egyotode. Ezért elhatarozzak,
hogy kozosen veszik meg a magazint. A vasarlas utan dsszesen 714 Fi-juk
maradt.
a) Mennyibe keriilt a magazin, és mennyi pénzik volt a lanyoknak kialdn-
kilén a vasarlas elott? (10 pont)
b) A maradék 714 Ft-ot igazsagosan akarjak elosztani, azaz ugy, hogy a
vasarlas elotti és utani pénziik aranya azonos legyen. Hany forintja
maradt Annanak, illetve Zsuzsinak az osztozkodas utan? (7 pont)

2001-ben a havi villanyszamla egy haztartas esetében harom részbol allt. Az
alapdij 240 Ft, ez [lggetlen a fogyasztastol, a nappali aram dija 1 kWh
fogyasztas esetén 19,8 Ft, az €éjszakai aram dija 1 kWh fogyasztas esetén 10,2
Ft. A szamla teljes értékének 12 %-at kell még altalanos forgalmi adoként
(AFA) kifizetnie a fogyasztonak.
a) Mennyit fizetett forintra kerekitve egy csalad abban a hénapban, amikor a
nappali fogyasztasa 39 kWh, az éjszakai fogyasztasa 24 kWh volt? (3 pont)
b) Adjon képletet a befizetendd szamla F 6sszegére, ha a nappali fogyasztas x
kWh, és az éjszakali fogyasztas pedig y kWh! (3 pont)
c) Mennyi volt a csalad fogyasztasa a nappali illetve és az éjszakai arambol
abban a hénapban, amikor 5456 Ft-ot fizettek, és tudjuk, hogy a nappali
fogvasztasuk kétszer akkora volt, mint az ¢jszakai? (& pont)
d) Mekkora volt a nappali és az éjszakai fogyasztds aranya abban a
honapban, amikor a kétféle fogyasztasért (alapdij és AFA nélkil)
ugvanannyit kellett fizetni? (3 pont)

Egy farmernadrag arat 20 %-kal felemelték, majd amikor nem volt elég nagy a
forgalom, az utobbi arat 25 %-kal csokkentették. Most 3600 Ft-ért lehet a
farmert megvenni. Mennyi volt az eredeti ara? Valaszat szamitassal indokoljal

(4 pont)

Péter lekotott egy bankban 150 000 forintot egy évre, eévi 4%-0s kamatra.
Mennyi pénzt vehet fel egy év elteltével, ha év kozben nem valtoztatott a
lekdtésen? (2 pont)

Az erddgazdasagban haromféle fat nevelnek (fenyé, tdlgy, platian) harom
téglalap elrendezést parcellaban, A tolgyfak parcellajaban 4-gyel kevesebb sor
van, mint a fenyofakéban, és minden sorban 5-tel kevesebb fa van, mint
ahany fa a fenyo parcella egy soraban all, 360-nal kevesebb tolgyfa van, mint
fenyofa. A platanok telepitésekor a fenyokéhez viszonyitva a sorok szamat 3-
mal, az egy sorban lévo fak szamat 2-vel névelték. Igy 228-cal tobb platanfat
telepitettek, mint fenyot.
a) Hany sor van a fenyok parcellajaban? Hany fenydfa van egy sorban?

(10 pont)
b) Hany platanfat telepitettek? (2 pont)

Bea édesapja két és félszer olyan idés most, mint Bea. 5 év mulva az édesapa
50 éves lesz. Hany éves most Bea? Valaszat indokoljal (3 pont)



7)

Egy televizios vetélkedon 20 jatékos vesz részt. A musorvezetd keérdésére a
lehetséges harom wvalasz kozil kell a jatékosoknak az egyetlen helyes
megoldast kivalasztani, melyet az A, a B vagy a C gomb megnyomasaval
jelezhetnek. A vetélkedd harom fordulobol all, minden forduléban négy
kérdésre kell valaszolni. Amelyik versenyzd hibasan valaszol, 0 pontot kap. A
helyes valaszért annyi pont jar, ahany helytelen valasz sziletett (pl.: ha Péter
jol valaszol és 12-en hibaznak, akkor Péter 12 pontot szerez).

a) Téltse ki az els6 forduld tablazatanak hianyzo adatait! (4 pont)
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b) Hany szazalékkal ndvekedett wvolna Aniko dsszpontszama az elso
forduloban, ha a masodik kérdésre is jol valaszolt volna? (A tébbi jatékos
valaszat valtozatlannak képzeljiik.) (3 pont)

c¢) Ha Aniko valamelyik masik forduloban mind a négy kérdésre talalomra
valaszol, akkor mennyi annak a valoszinlsége, hogy minden valasza
helyes? (3 pont)

d) Hany jatékosnak kell helyesen valaszolnia egy adott kérdésre ahhoz, hogy
a 20 jatékosnak erre a kérdésre kapott 6sszpontszama a lehetd legtébb
legyen? (7 pont)

Ha fél kilogramm narancs 75 Ft-ba kertil, akkor hany kilogramm narancsot
kapunk 300 Ft-ért? (2 pont)

A Kis csalad 700 000 Ft megtakaritott pénzét éves lekotésu takarékban
helyezte el az A Bankban, kamatos kamatra. A pénz két évig kamatozott, évi b
%-0s kamatos kamattal. (A kamatlab tehat ebben a bankban 6 % volt.)

a) Legfeljebb mekkora dsszeget vehettek fel a két év elteltével, ha a kamatlab
a két év soran nem valtozott? (3 pont)

A Nagy csalad a B Bankban 800 000 Ft-ot helyezett el, szintén két évre,

kamatos kamatra.

b) Hany szazalékos volt a B Bankban az elsé év folyaman a kamatlab, ha a
bank ezt a kamatlabat a masodik évre 3%-kal novelte, és igy a masodik év
vegen a Nagy csalad 907 200 Ft-ot vehetett fel? (10 pont)

c) A Nagy csalad a bankbdl felvett 907 200 Fi-ért kiilonféle tartos fogyasztasi
cikkeket vasarolt. Hany forintot kellett volna fizetnililk ugyanezekért a
fogvasztasi cikkekért két évvel korabban, ha a vasarolt termékek ara az
eltelt két év soran csak a 4%-os atlagos éves inllacionak megfeleloen
valtozott? (A 4%-os atlagos éves inflacio szemléletesen azt jelenti, hogy az
elézd évben 100 Ft-ért vasarolt javakeért idén 104 Ft-ot kell fizetni.) (4 pont)

10) Egy kistizem 6 egyforma teljesitményld gépe 12 nap alatt gyartana le a

megrendelt csavarmennyiséget. Hany ugyanilyen teljesitményu gépnek
kellene dolgoznia ahhoz, hogy ugyanennyi csavart 4 nap alatt készitsenek el?

(2 pont)

11) Egy vetélkeddn részt vevo versenyzok érkezéskor sorszamot huznak egy

urnabol. Az urnaban 50 egyforma gémb van. Minden egyes gdmbben egy-egy
szam van, ezek kiilonbozo egész szamok 1-t61 50-ig.



a) Mekkora annak a valészinusége, hogy az elsonek érkezo versenyzé héttel
oszthato sorszamot huz? (3 pont)
A wvetélkedd gydztesei kozott jutalomként konyvutalvanyt szerettek volna
szétosztani a szervezok. A javaslat szerint Anna, Bea, Csaba és Dani kapoit
volna jutalmat, az egyes jutalmak aranya az elobbi sorrendnek megfeleléen
1:2:3:4. Kozben kider(lt, hogy akinek a teljes jutalom otddét szantak,
onkent lemond az utalvanyrol. A zsuri ugy dontott, hogy a neki szant 16000
forintos utalvanyt is szétosztjak a masik harom versenyzo kozott gy, hogy az
0 jutalmaik kozotti arany ne valtozzon.
b) Osszesen hany forint értékii konyvutalvanyt akartak a szervezok
szetosztani a versenyzok kozott, és ki mondott le a kényvutalvanyrol?

(6 pont)
cj Hany forint értékben kapott kényvutalvanyt a jutalmat kapott harom
versenyzo kulon-kiilon? (3 pont)

12) Ha az eredetileg [, [w:t] intenzitasn lézersugar x mm (x =0) mélyre hatol
m-

egy bizonyos anyagban, akkor ebben a mélységben intenzitasa

I{x)=1, .0,16 [E;Lt] lesz. Ezt az anyagot I,= E{]ﬂ[waft ] intenzitasu
=

m
lezersugarral vilagitjak meg.
a) Toltse ki az alabbi tablazatot! (Az intenzitdsra kapott mérészamokat

egészre kerekitve adja meg!) (3 pont)
|  x(mm) 0 0,3 0,6 1.3 1,5 ] 3
tt
1035 | s00
m

b) Mekkora mélységhben lesz a behatold lézersugar intenzitasa az eredeti
érték (I,) 15 %-a? (A valaszt tizedmilliméterre kerekitve adja meg!)(6 pont)

c) Egy gyvermekszinhaz musoranak
valamelyik jelenetében dekoracioként

az Aabran lathatéo elrendezés szerinti
neégy csillag kozil egyeseket zold vagy
kék lézerfénnyel rajzolnak ki. Hany

kiillénbozd dekoracios terv késziilhet,
ha legalabb egy csillagot ki kell rajzolni

a lézerrel? (8 pont)
13) Andras 140 000 forintos fizetését megemelték 12 %-kal. Mennyi lett Andras
fizetése az emelés utan? (2 pont)

14) A testtomegindex kiszamitasa soran a vizsgalt személy kilogrammban
megadott tomegét osztjak a méterben meért testmagassaganak négyzetével.
Szamitsa ki Karoly testtomegindexét, ha magassaga 185 cm, tomege pedig 87
kgl (3 pont)

15) A munkavallalé nettdé munkabérét a brutté bérébdl szamitjak ki levonasok és
jovairasok alkalmazasaval. Kovacs ar brutté bére 2010 aprilisaban 200 000
forint volt. A 2010-ben érvényes szabdlyok alapjan kilénbézod jarulékokra
ennek a brutté bérnek dsszesen 17%-at vontak le. Ezen felil a brutté bérbal
szemelyi jovedelemadot is levontak, ez a bruttd bér 127%-anak a 17%-a volt.
A levonasok utdn megmarado osszeghez hozzaadtak 15 100 forintot



adojovairasként. Az igy kapott érték volt Kovacs ur nettd bére az adott
hénapban.

a) Szamitsa ki, hogy Kovacs ur bruttéo bérének hany szazaléka volt a netto

bére az adott honapban!

Szabo ur nettd bére 2010 aprilisaban 173 015 forint volt. Szabo ur fizetésénél
a levonasokat ugyanazzal az eljarassal szamitottak ki, mint Kovacs ur
esetében, de ebben a honapban Szabo ur csak 5980 forint adojovairast
kapott. (5 pont)

b) Hany forint volt Szabo ur brutté bére az adott honapban? (7 pont)

16) Stefi mobiltelefon-kéltségeinek fedezésere feltGltokartyvat szokott vasarolni. A
mobiltarsasag ebben az esetben sem eldfizetési dijat, sem hivasonkénti
kapcsolasi dijat nem szamol fel. Cstesiddben a percdij 25 forinttal dragabb,
mint csucsidon kivil, Stefi az elmalt négy hétben dsszesen 2 orat telefonalt és
4000 Ft-ot hasznalt fel kartyaja egyenlegébdl tgy, hogy ugyanannyi pénzt
koltott estiesidon beldli, mint esucesidon kiviili beszélgetésekre.

a) Hany percet beszélt Stefi mobiltelefonjan csucsidében az elmult négy
hétben? A mobiltarsasag Telint néven 1j mobilinternet csomagot vezet be
a piacra januar elsején. Januarban 10 000 0j eldfizetdt varnak, majd
ezutan minden honapban az el6z6 havinal 7,5%-kal tébb 10j eléfizetore
szamitanak. Abban a honapban, amikor az adott havi 0j eldfizetok szama
eléri a 20 000-et, a tarsasag valtoztatni szeretne a Telint csomag aran.

(11 pont)
b) Szamitsa ki, hogy a tervek alapjan melyik honapban éri el a Telint csomag
egyvhavi 0j eléfizetdinek a szama a 20 000-et! (6 pont)

17) Egyv kdzépiskolanak 480 tanuldja van. A diakok egy része kolléegiumban lakik,
a tobbiek bejarék. A bejarok és a kollégistik nemek szerinti eloszlasat
mutatja a kérdiagram. Adja meg a kollégista fink szamat! Valaszat indokoljal

(3 pont)

kolégista filk

bejard lanyok
80"
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18) Egy vallalat 250 000 Ft-ért vasarol egy szamitogépet. A gép egy év alatt 10%-
ot veszit az értékébdl. Mennyi lesz a gép értéke 1 év elteltével? Irja le a
szamitas menetét! (3 pont)

19) Budapestrol reggel 7 orakor egy tehervonat indul Debrecenbe, amely megallas
nélkiill egyenletes sebességgel halad. A koordinatarendszerben a tehervonat
altal megtett utat abrazoltuk az idé fliggvényében.
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a) Mekkora utat tett meg a tehervonat az elsd oraban? (2 pont)
b) Szamitsa ki, hogy hany ora alatt tesz meg a tehervonat 108 kilométert?

(2 pont)
Budapestrél reggel 7 ora 30 perckor egy gyorsvonat is indul UE}FHHELZDTEZ
utvonalon Debrecenbe, amely megallas nelkil 70 km/h allandé nagysaga
sebességgel halad.

c¢) Rajzolja be a fenti koordinatarendszerbe a gyorsvonat ut-idé grafikonjat a

7 ora 30 perc és 9 ara 30 perc kozotti iddszakban! (2 pont)

d) Szamitsa ki, hogy mikor és mekkora ut megtétele utan éri utol a
gyvorsvonat a tehervonatot! (11 pont)

20) Egy 40 000 Ft-os télikabatot a tavaszi arleszallitaskor 10%-kal olcsébban
lehet megvenni. Mennyi a télikabat leszallitott ara? (2 pont)

21) Egy teherautoval tobb zdldségboltba almat szallitottak. Az egyik Tizletbe 60 kg
jonatant, 135 kg starkingot, 150 kg idaredet és 195 kg golden almat vittek. A
jonatan és az idared alma kilojat egyarant 120 Ft-ért, a starking és a golden
kilojat 85 Ft-ért arulta a zoldséges.

a) Hany szazalékkal volt dragabb a jonatan alma kiloja a goldenéhez képest?

(2 pont)

b) Mennyi bevételhez jutott a zoldséges, ha a teljes mennyiséget eladta?
(2 pont)
cj A zdldségeshez kiszallitott arukészlet alapjan szamitsa ki, hogy atlagosan
mennyibe kertilt nala 1 kg almal (3 pont)
d) Abrazolja kérdiagramon a zdldségeshez érkezett alma mennyiségének
fajtak szerinti megoszlasat! (6 pont)

A jonatan alma mérete kisebb, mint az idaredé, igy abbol atlagosan 25%-kal

tébb darab fér egy ladaba, mint az idaredbdl. Rakodasnal mindkét fajtabal

kiborult egy-egy tele lada alma, €s tartalmuk 6sszekeveredett.

ej A kiborult almakbdl véletlenszeruen kivalasztva egyet, mekkora a
valoszinOsége annak, hogy az jonatan lesz? (4 pont)

22) Egy orszagban egy valasztason a szavazokoru népesség 63,5%-a vett részt. A
gybztes partra a résztvevok 43,6%-a szavazott.
Hany f6s a szavazokoru népesseég, ha a gyoztes partra 4 152 900 {6 szavazott?
Valaszat indokoljal (3 pont)

23) Egy konzerv tomege a konzervdobozzal egyitt 750 gramm. A konzervdoboz
tomege a teljes tdmeg 12%-a. Hany gramm a konzerv tartalma? (2 pont)
24) Egy termék arat az egyik honapban 20%-kal, majd a kdvetkezd honapban
ujabb 20% -kal megemelték, A két aremelés egyulttesen hany szazalékos
aremelesnek felel meg? Valaszat indokoljal (3 pont)



25) Kostoloval egybekotdott termékbemutatot tartottak egy 0j kavékeverék piaci
megjelenését megelozoen. Két csoport véleményét kérték gy, hogy a terméket
az 1-tol 10-ig terjedd skalan mindenkinek egy-egy egész szammal kellett
eriékelnie. Mindkeét csoport létszama 20 {6 volt. A csoportok értékelése az
alabbi tablazatban lathato.

pontszim 1[2({3|4|5|6(7|8]|9]10
‘gvakorisigaz l.csoportban | 0 |0 |1 |0 |6 |8 |22 |10
gyakorisiga 2. csoportban | 0 [ 8 |0 (2|0 |1 /0[0[0 ]9
a) Abrazolja kozos oszlopdiagramon, kiilonbozé jeldlésti oszlopokkal a két

csoport pontszamait! A diagramok alapjan fogalmazzon meg véleményt
arra vonatkozoan, hogy melyik csoportban volt nagyobb a pontszamok

szorasal Véleményét a diagramok alapjan indokolja is! (5 pont)
b) Hasonlitsa dGssze a két csoport pontszamainak szorasat szamitasok
segitségével is! (S pont)

Kétféle kavébol 14 kg 4600 Ft/kg egyvségaru kavékeveréket allitanak eld. Az
olcsobb kavéfajta egységara 4500 Fi/kg, a dragabbé pedig 5000 Ft/kg.
c) Hany kilogramm szlikséges az egyik, illetve a masik fajta kavébol?
(7 pont)
26) Andras és Péter ,szamkartyazik” egymassal. A jaték kezdetén mindkét finnal
hat-hat lap van: az 1, 2, 3, 4, 5, 6 szamkartya. Egy mérkdzés hat csata
megvivasat jelenti, egy csata pedig abbal all, hogy Andras és Péter egyszerre
helyez el az asztalon egy-egy szamkartyat. A csatat az nyeri, aki a nagyobb
értéekt kartyat tette le. A nyertes elviszi mindkét kijatszott lapot. (Példaul ha
Andras a 4-est, Péter a 2-est teszi le, akkor Andras viszi el ezt a két lapot.) Ha
ugyanaz a szam szerepel a keét kijatszott szamkartyan, akkor a csata
déntetlenre végzodik. Ekkor mindketten egy-egy kartyat visznek el. Az elvitt
kartyakat a jatékosok maguk elott helyezik el, ezeket a tovabbiakban mar

nem jatsszak ki. -
1)(2](3]14]|5] (6]

a) Hany kartya van Péter elitt az els6 mérkdzés utan, ha Andras az 1, 2, 3,
4, 5, 6, Péter pediga 2, 4, 5, 3, 1, 6 sorrendben jatszotta ki a lapjait?
(2 pont)
A masodik mérkdzés soran Péter az 1, 2, 3, 4, 5, 6 sorrendben jatszotta ki a
lapjait, és igy Osszesen ket lapot vitt el.
b) Adjon meg egy lehetséges sorrendet, amelyben Andras kijatszhatta lapjait!
(3 pont)
A harmadik mérkdzés hat csataja elott Andras elhatarozta, hogy az elso
csatdban a 2-es, a masodikban a 3-as szamkartyat teszi majd le, Péter pedig
ugy dontott, hogy 6 véletlenszerten jatssza ki a lapjait (alaposan megkeveri a
hat kartyat, és mindig a felill lévit kiildi csataba).
c¢) Szamitsa ki annak a valoszintségét, hogy az elsd két csatat Péter nyeri
meg! (6 pont)
A negyedik mérkdzés elott mindketten ugy déntottek, hogy az egész mérkdzes
soran véletlenszerien jatsszak majd ki a lapjaikat. Az els6 harom csata utan
Andrasnal a 3, 4, 6 szamkartyak maradtak, Péternél pedig az 1, 5, 6
szamkartyak.
d) Adja meg annak a valoszintségét, hogy Andras az utolsd harom csatabol
pontosan kettot nyer meg! (6 pont)




27) A szociologusok az orszagok statisztikai adatainak oOsszehasonlitasanal
GO0 -
hasznaljak a kivetkezo tapasztalati képletet: E =75,5-5.10 0%
A képletben az E a sztiletéskor varhato atlagos élettartam években, G az
orszag egy fore jutd nemzeti Osszterméke (a GDP) realértékben, atszamitva
1980-as dollarra.
a) Mennyi volt 2005-ben a varhato élettartam abban az orszagban, amelyben
akkor a G nagysaga 1090 dollar volt? (4 pont)
b) Mennyivel valtozhat ebben az orszagban a varhato élettartam 2020-ra, ha
a gazdasagi elorejelzések szerint ekkorra G értéke a 2005-6s szint
haromszorosara no? (5 pont)
¢} Egy masik orszagban 2005-ben a sziletéskor varhato atlagos élettartam
68 év. Mekkora volt ekkor ebben az orszagban a GDP (G) nagysaga
(realértékben, atszamitva 1980-as dollarra)? (8 pont)

28) Egy sportuszoda 50 meéteres medencéjében egy edzés végén uszoversenyt
rendeztek. A versenyt figvelve az edzé a kovetkezd grafikont rajzolta ket
tanitvanyanak, Robinak és Janosnak az tiszasarol.

A ra;El:-:'dé-] mért thwolsig (m)
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Olvassa le a grafikonrél, hogy

a) Mennyi volt a legnagyobb tavolsag a két fia kozott a verseny soran (1 pont)

b) Mikor elézte meg Janos Robit (2 pont)

¢) Melyikik volt gyorsabb a 35, masodpercben! (2 pont)

A 4*100-as gyorsvalto hazi versenyén a dontdbe a Delfinek, a Halak, a Vidrak

és a Capak csapata kertlt.

d) Hanyféle sorrend lehetséges kdzottiik, ha azt biztosan tudjuk, hogy nem a
Delfinek csapata lesz a negyedik? (3 pont)

e} A verseny utan kideriilt, hogy az élen kettés holtverseny alakult ki, és a
Delfinek valoban nem lettek az utolsok. Feltéve, hogy valakinek csak ezek
az informaciok jutottak a tudomasara, akkor ennek megfeleléen hanyféele
eredménylistat allithatott dssze? (4 pont)

29) Egy szam g részének a 20%-a 31. Melyik ez a szam? Vilaszat indokoljal

(3 pont)

30) Egy kozvélemény-kutato intézet azt a feladatot kapta, hogy két alkalommal -
fel év kiilonbséggel — mérje fel a TV-ben lathato harom filmsorozat nézettségi
adatait. Az abran lathatd kérdéiven a valaszolo vagy azt jeldlhette be, hogy az

A, B, és C sorozatok kozil melyiket nézi (akar tobbet is meg lehetett jeldlni),



vagy azt, hogy egyiket sem nézi. Az elsé felméréskor kapott 600 kérddiv
jeléléseit Osszesitve megallapitottak, hogy az A sorozat oOsszesen 90 jeldlést
kapott, a B sorozat Osszesen 290-et, a C sorozat pedig dsszesen 230-at.
Erdekes modon olyan valaszadé nem volt, aki pontosan két sorozatot neézett
volna, viszont 55-en mindharom sorozatot bejelélték.
a) A valaszolok hany szazaléka nézte az A sorozatot? (2 pont)
b) Hany valaszolé nem nézte egyik sorozatot sem? (S pont)
A masodik felmérés soran kivalogattak azokat a
kérdaiveket, amelyeken wvalamelyik sorozat meg volt
jelolve. Ezeken a harom sorozat nézettségére Gsszesen
576 jeloles érkezett. Az adatok feldolgozéi minden
jelolést megszamoltak, és a végeredményrdol az itt
lathato kdrdiagramot készitették.
¢) Szamitsa ki, hogy az egyes sorozatok nézettségére
hany jelolés érkezett! (5 pont)

31) Egy csalad szemelyautoval Budapestrél Keszthelyre o
utazott., Utkdzben lakott terlleten bellll, orszaguton és autopalyan is
haladtak. Az utazassal és az autoval kapcsolatos adatokat a kovetkezd
tablazat tartalmazza:

) atlagsebesség
megtett 0t i
hossza (km) [—J

atlagos benzinfogyasztas
100 km-en  (liter)

ora
lakott
tertileten beliil g 40 e
orszaguton 35 70 5,1
autopalyan 105 120 | 5,9
a) Mennyi ideig tartott az utazas? (4 pont)
b) Hany liter ezen az utazason az auto 100 km-re esd atlagfogyvasztasa?
Valaszat egy tizedesjegyre kerekitve adja meg| (5 pont)

Utkdzben elfogyott az autobol a benzin, A legkdzelebbi benzinkutnal kétféle
benzines kannat lehet kapni. A nagyobbra ra van irva, hogy 20 literes, a
kisebbre nincs rairva semmi. A két kanna (matematikai értelemben) hasonlo,
a nagyobb kanna magassaga éppen kétszerese a kisebb kanna
magassaganak.
c¢) Hany literes a kisebb kanna? (4 pont)
32) Zsuzsa nagyszilei elhatarozzak, hogy amikor unokajuk 18 éves lesz, akkor
vasarlasi utalvanyt adnak neki ajandékba. Ezért Zsuzsa 18, szillletésnapija
elott 18 honapon keresztil minden honapban félretesznek valamekkora
osszeget ugy, hogy Zsuzsa 18. sziletésnapjan éppen 90 000 forintjuk legyven
erre a célra. Ugy tervezik, hogy az els6 alkalom utan mindig 200 forinttal
tobbet tesznek félre, mint az elézé honapban.
a) Terveik szerint mennyi pénzt tesznek félre az elsd, és mennyit az utolso
alkalommal? (7 pont)
Zsuzsa egyik testvére hét évvel idésebb a masik testvérénél. A két testvér
életkoranak meértani kizepe 12.
b) Hany éves Zsuzsa két testvére? (5 pont)

33) Egy idén megjelent iparagi elorejelzés szerint egy bizonyos alkatrész iranti
kereslet az elkovetkezé években emelkedni fog, minden évben az el6zé évi



kereslet 6%-aval. (A kereslet az adott termékbdl wvarhatéan eladhato

mennyiséget jelenti.)

a) Varhatoan hany szazalékkal lesz magasabb a kereslet 5 év mulva, mint
idén? (3 pont)

Az elore jelzés szerint ugyanezen alkatrész ara az elkdvetkezd években

csOkkenni fog, minden évben az elézd évi ar 6%-aval.

b) Varhatoan hany év mulva lesz az alkatrész ara az idei ar 65%-a? (5 pont)

Egy cég az elorejelzésben szerepld alkatrész eladasabol szerzi meg bevételeit.

A ceg vezetdl az elkdvetkezd evek beveteleinek tervezésénél abbol indulnak ki,

hogy a fentiek szerint a kereslet évente 6%-kal novekszik, az ar pedig évente

6%-kal csdkken.

¢) Varhatéan hany szazalékkal lesz alacsonyabb az éves bevétel 8 év mulva,
mint idén? (S pont)

A kérdéses alkatrész egy forgaskiap alakla tomor test. A test alapkoérének

sugara 3 cm, alkotoja 6 cm hosszu.

d) Szamitsa ki a test térfogatat! (4 pont)

34) Egy webaruhazba valé belépés elézetes regisztracichoz kotott, melynek soran
a regisziralo életkorat is meg kell adnia. Az adatok alapjan a 25560 regisztralo
koziil 28 évesnél fiatalabb 7810 16, 55 évesnél iddsebb 4615 6, a tobbiek 28
és 55 év kozottiek.

a) Keszitsen a létszamadatok alapjan koérdiagramot, kiszamitva a harom
korcikkhez tartozo kdzépponti szogeket is! (5 pont)
A webaruhaz tzemeltetéi a vasarloi szokasokat szeretnék elemezni, ezért a
regisztraltak koziil véletlenszertien kivalasztanak két személyt.
b) Adja meg annak a valoszintiségét, hogy az egyik kivalasztott személy 28
évesneél fiatalabb, a masik 55 évesnél iddsebb! (4 pont)
A regisztraltak egy része vasarol is a webaruhazban. A vasarlok kozitt a 28 év
alattiak éppen kétszer annyian vannak, mint az 55 évesnél idosebbek. A 28 év
alattiak az elmult idészakban oOsszesen 19 325 700 Ft, az 35 év felettiek 17
543 550 Ft értékben vasaroltak. Az 55 év felettick atlagosan 2410 Ft-tal
koltdttek tébbet, mint a 28 év alattiak.
c) Szamitsa ki, hany 55 év feletti vasarloja volt a webaruhaznak, és adja
meg, hogy ezek a vasarlok atlagosan mennyit koltottek! (8 pont)

35) A ruhazati cikkek netté arat 27%-kal noveli meg az afa (altalanos forgalmi
ado). A netto ar és az afa dsszege a brutto ar, amelyet a vasarlo fizet a termék
megvasarlasakor. Egy nadragért 6350Ft-ot fizetiink. Hany forint Afat
tartalmaz a nadrag ara? Megoldasat részletezzel (3 pont)

36} Az iskolai asztaliteniszbajnoksagon heten indulnak. Mindenki mindenkivel
egyszer jatszik. Mostanaig Anita mar mind a 6 mérkozését lejatszotta, Zsuzsa
2, Gabi, Szilvi, Kati és Orsi pedig 1-1 mérkoézésen vannak tual. Hany
meérkozését jatszotta le mostanaig a bajnoksag hetedik résztvevoje, Flora?(2 pont)

37) Egy oOttusaversenyen 31 résztvevé indult. A vivas az elséd szam, ahol
mindenkivel egyszer mérkozik meg. Aki 21 gydzelmet arat, az 250 pontot kap.
Aki ennél tobb gyozelmet arat, az minden egyes tovabbi gydzelemért 7 pontot
kap a 250 ponton fellll. Aki ennél kevesebbszer gyoz, attol annyiszor vonnak
le 7 pontot a 250-bdél, ahany gybzelem hianyzik a 21-hez. (A mérkdzések nem
végzddhetnek dontetlenre, )

a) Hany pontot kapott a vivas soran Péter, akinek 5 veresége volt? (3 pont)
b) Hany gydzelme volt Bencének, aki 215 pontot szerzett? (3 pont)



Az Ottusa uszas szamaban 200 métert kell tiszni. Az elért idéeredményeként
jaro pontszamot mutatja a grafikon.

| pontyrim
123 0
L )
=
20 @
—a
0
-
—aa
-0
& @
313 ]
e B 5 B B B o A o B =3 el
E ] E B B B B E = £ E. o
-, ¥ - P Zu = " )
2 8 B &£ 8§ m § &8 8 & & m
L ¥y S w3 [ = P o Fo] -] o o
TEEEEEEREEEE
] : 1 i
o, O d B B B B & 9w B B &
o i ] sl £

(| [ | il

-
[N

] & £

c¢) Jeldlje meg az alabbi két kérdés esetén a helyes valaszt!
Hany pontot kapott Robi, akinek az idéeredménye 2 perc 6,28
masodperc? (2 pont)
A: 320
B: 321
C: 322
B 323
Péter 317 pontot kapott. Az alabbiak kd&z(l wvalassza ki Péter
idoeredményét!
A: 2 perc 7,00 mp
B: 2 perc 7,60 mp
C: 2 perc 7,80 mp
D: 2 perc 8,00 mp
Az Ottusa lovaglas szamaban egy akadalypalyan tizenkét kilonbézo akadalyt
kell a versenyzének atugrania. Egy akadaly a nehézsége alapjan harom
csoportba sorolhaté: A,B vagy C tipusu. Adam a verseny el6tti
bemelegitéskor eloszor az 6t darab A, majd a négy darab B, végiil a harom
darab C tipusti akadalyokon wugrat at, mindegyiken pontosan egyszer.
Bemelegitéskor az egyes akadalytipusokon beltill a sorrend szabadon
megvalaszthato.
d) Szamitsa ki, hogy a bemelegiteés soran hanyféele sorrendben ugrathatja at
Adam a tizenkét akadalyt! (4 pont)
38) Egy 2014 vegen keészilt elorejelzés szerint az Indiaban €16 tigrisek t szama az
elkdvetkezendd években (az egyes évek végeén) megkozelitdleg a kivetkezo

dsszefliggés szerint alakul: t(x)=3600-0,854", ahol x a 2014 ota eltelt évek
szamat jeloli.
a) Szamitsa ki, hogy az eldorejelzés alapjan 2016 végére hany szazalékkal
cstkken a tigrisek szama a 2014-es év végi adathoz képest! (4 pont)
b) Melyik évben varhato, hogy a tigrisek szama 900 ala csdkken? (4 pont)
Egy allatkert a tigrisek fennmaradasa érdekében tenyészté programba kezd.
Beszereznek 4 him és 5 ndstény kolyoktigrist, melyeket egy kisebb és egy
nagyobb kifutéban kivannak elhelyezni a kovetkezo szabalyok mindegyikének
betartasaval:
I) haromnal kevesebb tigris egyik kifutéban sem lehet;



II) a nagyobb kifutéba tébb tigris kertil, mint a kisebbikbe;

III) mindkét kifutoban him és nostény tigrist is el kell helyezni;

IV) egyik kifutéban sem lehet tobb him, mint néstény tigris.
c¢) Hanyféleképpen helyezhetik el a 9 tigrist a ket kifutoban? (8 pont)
(A tigriseket megkililonboztetjtk egymastol, és két elhelyezést eltérdnek
tekintlink, ha van olyan tigris, amelyik az egyik elhelyezésben mas kifutoban
van, mint a masik helyezésben.)

39) Ha 1 kg szalami ara 2800 Ft, akkor hany forintba kertil 35 dkg szalami?
(2 pont)
40} A kereskedelemmel foglalkozo cégek kozott tobb olyan is van, amely allandéan
emelkedd fizetéssel jutalmazza a dolgozok munkavégzését. Péter munkat
keres, és két cég ajanlata kozil valaszthat:

. ajanlat: Az induld fizetés 200000 Ft, amit havonta 5000 Ft-tal emelnek

négy éven at.

II. ajanlat: Az induld fizetés 200000 Ft, amit havonta 2% -kal emelnek négy

éven at.

a) Melyik ajanlatot valassza Péter, ha tervei szerint négy évig a valasztott
munkahelyen akar dolgozni, és azt az ajanlatot szeretné valasztani,
amelyik a négy év alatt nagyobb 6sszjovedelmet kinal? (7 pont)

A Péter szerzodésében szerepld napi 8 ora munkaidd rugalmas, azaz lehetnek

olyan napok, amikor 8 dranal tobbet, és olyanok is, amikor kevesebbet

dolgozik. 6 oranal kevesebbet, illetve 10 oranal tdbbet sosem dolgozik egy
nap. Az alabbi tablazatban Péter januari munkaidé-kimutatasanak néhany
adata lathato.

Napi munkaido (ora) 6 7 8 9 10
Hany munkanapon dolgozott

s 4 5 3
ennyi orit’

b) Szamiisa ki a tablazatbol hianyzo két adatot, ha tudjuk, hogy januar
honap 22 munkanapjan Péter atlagosan naponta 8 orat dolgozott! (6 pont)

41) A mobiltelefonok 1990 végén jelentek meg Magyarorszagon. Az elofizetesek
szama gyorsan ndtt: 2002 végén mar kb. 7 millié, 2008 végén pedig kb. 12
millié elofizetés volt az orszagban.

a) Hany szazalékkal nott a mobiltelefon eldfizetések szama 2002 végetol

2008 végeéig? (2 pont)
1993 és 2001 kozdtt az egyes €vek végén nyilvantartott mobiltelefon-
elofizetések szamat - ezer darabban - jo kozelitéssel a kivetkezd fOggvény
adja meg: [(x)=51-1,667", ahol x az 1992 vége ota eltelt évek szamat jeloli.

b) A fliggvény alapjan hany mobiltelefon-eléfizeté lehetett 2000 végén?
(3 pont)
A kezdeti idészakban a mobilhalézaibol inditott hivasok szama is gyors
novekedést mutatott. 1991 januarjaban Magyarorszagon kortlbeltil 350 000
mobilhivast inditottak, majd ettél a honaptol kezdve minden hénapban
megkozelitoleg 6,5%-kal nott a hivasok szama az elézd havi hivasok szamahoz
viszonyitva (egészen 2002-ig).
¢) Melyik évben volt az a honap, amelyben az egy havi mobilhivasok szama
elészor elérte a 100 milliot? (6 pont)
A mobiltelefonok elterjedése egy idé utan a vezetékestelefon-eléfizetések és
hivasok szamanak csokkenését eredményezte. A vezetékestelefon-halozatbol



inditott hivasok szama Magyarorszagon 2000-ben kb. 4200 millié volt, majd

ez a szam évrol évre kb 8%-kal csokkent.

d) Hany hivast inditottak vezetékes halozatbol 2009-ben, és Osszesen hany
vezetékes hivas wvolt a 2000 elejétdl 2009 végeig terjedd tizéves
iddszakban? (6 pont)

42) Egv matematikaversenyen 25 feladatot kell a résztvevoknek megoldaniuk 75
perc alatt. A felkészllés soran Vera azt tervezgeti, hogy mennyi idot toltson
majd a konnvebb feladatok megoldasaval, és mennyi idét hagyjon a
nehezebbekre. Az elsé feladatra 1 percet szan. A versenyfeladatok altalaban
egyre nehezedd sorrendben vannak megadva; Vera ezt ugy veszi figyelembe a
tervezeésnel, hogy a masodik feladattol kezdve mindig ugyanannyival noveli az
egyes feladatok megoldasara fordithato idot. Vera a rendelkezésére allo teljes
idétartamot szeretné kitdlteni a feladatok megoldasaval.

a) A terv szerint Osszesen mennyi idot szan Vera az utolsé 4 feladat
megoldasara? (7 pont)
A versenyzoknek minden feladat megoldasa utan 6t lehetséges valasz kozll
kell az egyetlen helyes valaszt kivalasztaniuk. Egy versenyzd pontszamanak
kiszamitasa a 4- H- R+ F képlettel torténik, ahol H a helyes valaszok, R a
rossz feladatok, F pedig a kitQzott feladatok szamat jelenti (a kihagyott
feladatokra O pont jar). Vera a 25 kitazott feladat kdzdl 3-at hagvott ki, és
Osszesen 93 pontot szerzett,
b) Hany helyes valaszt adott Vera? (5 pont)
Vera osztalyabol dsszesen 1l-en indultak a versenyen. Kozilik
ugvanannyian oldottak meg a 24-es, mint a 25-6s feladatot. So6t
ugyanennyien voltak azok is, akik a két feladat egyikét sem oldottak meg. Egy
olyan versenyzd volt az osztalyban, aki a 24-es és a 25-6s feladatot is

megoldotta.
¢) Hanyan voltak az osztalyban azok, akik a 24-es feladatot megoldottak, de
a 25-0s feladatot nem? (5 pont)

43) A Hod Kift, Faarutelephelyén rénkfabol (henger alaku
fatdirzsekbdl) a kovetkezé modon készitenek gerendat. A
keresztflrészgep eldszor két oldalt levag egy-egy - az abra
sotéttel jelolt — részt, majd a fa 90 -kal térténd elforditasa
utan egy hasonlo vagassal véglil egy négyzetes hasab alaka
gerendat készit. A gépet ugy allitjak be, hogy a kapott hasab
alaplapja a lehetd legnagyobb legyen. Most egy forgashenger
alaka, 60 cm atmeérdja, 5 méter hossza ronkfat farészel igy a gép.

a) Igaz-e, hogy a kapott négyzetes hasab alaku fagerenda térfogata kisebb 1
kébméternél? (6 pont)
A Hod Kft. Deszkaarut is gyart, ehhez a faanyagot 30000 Ft/m’-es beszerzési
dron vasarolja meg a termelotol. A gyartas kézben a megvasarolt fa kb, 40%-
abol hulladékfa lesz. A késztermék 1 kébméterét 90000 forintért adja el a cég,
de az eladasi ar 35%-at a koltségekre kell forditania (feldolgozas, telephely
fenntartasa stb.).
b) Mennyi haszna keletkezik a Hod Kft-nek 1 kébméter deszkaaru
eladasakor? (5 pont)
A fakitermeld cég telephelyérdl hat teherauto indul el egymas utan. Negy
teherautod fenydofat, kettd pedig tolgyfat szallit.




c] Szamitsa ki annak a valoszinuseégét, hogy a keét, tolgyfat szallité teherauto
kozvetlentil egymas utan gordil ki a telephelyrdl, ha az autok indulasi
sorrendje véletlenszerti! (6 pont)

44) Egy 80 grammos csokoladé tomegének 35 szazaléka kakao. Hany gramm
kakao van ebben a csokoladéban? (2 pont)

45) Péter és Pal szendvicset és Aasvanyvizet vasarolt a blfében. Péter két
szendvicset és két asvanyvizet vett 740 Ft-ért, Pal pedig harom szendvicset és
egy asvanyvizet 890 Ft-ért.

a) Mennyibe kertil egy szendvics, és mennyibe kertil egy asvanyviz?

(6 pont)
b) Oldja meg az alabbi egyvenletet a valos szamok halmazan!
1-x=+x+5 (5 pont)
46) Anna domindkészletében a domindkivek egyik oldala egy
vonallal két részre van osztva. Az egyes részeken a pottydk w Bkt
szama 0, 1, 2, 3, 4, 5 vagy 6 lehet. A készletben minden |, g

lehetséges pottydzési domindobdl pontosan egy darab van. Az

dbran a 2-6-os (6-2-es) domind lathato.

a) Hany olyan domind van a készletben, amelyen a két részen lévo pottyok
szamanak szorzata primszam? (4 pont)

A jatékban két domind akkor csatlakozhat egymashoz, ha a két érintkezo

részen ugyanannyi potty van. (Lasd az abrat.)

Anna ey lapra elhelyezte sle o¥s &
dominokeészletének azt a hat [ I . I . . J
L]

dominojat, amelyek mindkét részén

van legalabb 1, de legfeljebb 3 potty.

Ezutan dsszekototte azokat a dominokat, amelyeket a jatékban csatlakoztatni

lehetne egymashoz. Az alabbi abra a hat domindt és az dsszekité vonalakat

mutatja, de csak két részen adtuk meg a ~
pottyoket.

b) Rajzolja be a tiz Ures részre a
hianyzo pottyoket az Osszekotésnek
megfelelden! (4 pont)

Anna a teljes 28 darabos készletbdl

kihuzta a 2-6-08 dominét. Ezutan

veletlenszertien kihuz még egy dominot.

c) Szamitsa ki annak a valoszinuséget,
hogy a masodiknak  kihuzott
dominot csatlakoztatni tudja az elsohoz! (5 pont)

gy jatékbemutatora Anna és Balazs 1800 domindt szeretne felallitani a
foldre Ggy, hogy a legelsét meglokve az 6sszes domind sorban eldéljon. Anna
egyediil 6 ora alatt, Balazs pedig 9 ora alatt épitené meg a dominolancot.

d) Ha Anna és Balazs - tartva a sajat tempdjukat — egyltt dolgozna, akkor
hany ora alatt végeznének az 1800 domino felallitasaval? (4 pont)

47) Az edzésen megsérilt Cili térde, ezért megmutétték. A mutét utani naptol
kezdve rendszeres napi sétat irt elé neki a gyogytornasz. Cili az elso nap csak
20 meétert sétalt, majd minden nap 15 szazalékkal nagyobb tavot tett meg,
mint az elézé napon.



a) Egyik nap séta kizben ezt mondta Cili: ,A mai napon mar 1000 métert
sétaltam!” Hanyadik napon mondhatta ezt eloszor? (6 pont)
Cili — hogy segitse szervezete regeneralodasat - vitamincseppeket szed.
Naponta 2x235 csepp az adagja. Kortlbeltl 20 csepp folyadék térfogata 1
milliliter. A folyadék milliliterenként 100 milligramm hatéanyagot tartalmaz.

b) Hany milligramm hatéanyagot kap naponta Cili cseppek formajaban?

(2 pont)
A vitaminoldatot olyan tGvegben aruljak, amely két henger alaka | em
és egy csonkakiap alaku részbdl all. A folyadék a csonkakup =i
alaka rész feddlapjaig ér. Az Uveg belsdé méreteit az abra A “2em
mutatja. A nagyobb henger atmérdje 3 cm, magassaga 7 cm. A Y

csonkakup fedolapjanak atmeérdje 1 cm, alkotéja 2 cm hossza. 1
c) Hany napig elegendo Cilinek az Gvegben lévo vitaminoldat, ha
mindig az eloirt adagban szedi? (9 pont)

7em

48) Egy uditdital cimkéjén az olvashato, hogy egy pohar (250 ml)
uditd elfogyasztasaval 12 g cukrot viszlink a szervezetlinkbe, és
€z a mennyiség az ajanlott napi maximalis cukorbevitel 30%-a.

Hany gramm az ajanlott napi maximalis cukorbevitel? (2 pant)
. .
49) Az abran egy kis muzeum alaprajzat latjuk. A mizeum i S
termei kozotti kapcsolatot graffal is szemléltethetjtik. A |
graf pontjai a termek, élei pedig az atjarok a termek A 8
kozott. (Egy €l egy atjarot szemléltet két terem kozott.) | |
a) Rajzolja fel a muzeum termeit &és Atjaroit E '
szemléltetd grafot! (2 pont) & —[ =
A muzeumba haromféle belépdjegyvet lehet valtani: | D
[
Teljes aru jegy 400 Ft
Kedvezmeényes jegy (gyerek, diak, pedagogus, nyugdijas) 250 Ft
Fotojegy (belépdjegy és fénvképezigép-hasznalat) 500 Ft

Januarban négyszer annyi kedvezményes belépdjegyet adtak el, mint teljes
aru jegyet, tovabba az eladott fotojegyek szama az eladott teljes ara jegyek
szamanak 12,5%-a volt. A muzeum belépojegy-eladasbél szarmazd bevétele
januarban 912 600 Ft volt.

b) Hany belépdjegyet adtak el januarban dsszesen? (4 pont)

Csilla, Dezsd, Emese, Feri és Gyongyi délelott 10-re beszéltek meg talalkozot a
muzeum eldtt. Sorban egymas utan eérkeznek

(kiilénbozd idépontokban), véletlenszerten, 7
c] Mennyi a valoszintusége annak, hogy \{
legfeljebb egy lanynak kell varakoznia fiura?

A kiallitason t6bb gondolkodtatd, minimalista kép

is szerepel. Dezsdé szerint az &bran lathato,

csatlakozo félkériket abrazolo kép cime azért /_\//,___\\

Egyenloség”, mert a felsd és az also gorbe vonal
hossza egyenlé. A felsd gorbét alkoto két egyforma

\



felkdr atmeérdjének oOsszege 48 cm. Az alsd girbét alkotd két felkor
atmérojénck dsszege szintén 48 cm.
d) Igaz-e Dezso sejtése, hogy a két gorbe vonal hossza egyenlé? (5 pont)
50) Egy 15 000 Ft-os cipd ara egy arleszallitas soran 9750 Ft-ra csdkkent. Hany
szazalékkal csokkentették az eredeti arat? (2 pont)
51) A statisztikai adatok szerint a kozati balesetek gyakori okai kézidtt minden
évben szerepel a jarmuvezetok figvelmetlensége, a gondatlan vezetés.
a) Egy autdo az autopalyan 120 km/h sebességgel halad, és a sofér 1,5
masodpercig nem figyel az utra. Hany métert tesz meg az auto ennyi ido alatt?
(4 pont)
A gyorshajtas szintén a gyakori baleseti okok kozitt szerepel. A tapasztalatok
szerint, ha egy sofér betartja az autopalyan a 130 km/h sebességhatart,
akkor az atlagsebessége legfeljebb 120 km/h kortl alakulhat. A Siéfok-
Budapest tavolsag kozelitéleg 100 km.
b) Szamitsa ki, hogy hany perccel rividebb ido6 sziikséges a Siofok-Budapest
tavolsag megteteléhez, ha 120 km/h atlagsebesség helyett atlagosan 130
km/h-val teszi meg ezt a tavot egy auto! (4 pont)

2018 januarjaban Magyarorszagon osszesen 1178 személyi sérliléssel jard
kizati baleset tortént, melyek koziil 440 esetben a gyorshajtas volt a fo ok. A
balesetek okainak megoszlasat egy kirdiagramon szeretnénk abrazolni.

c) Mekkora kozépponti szdg tartozik a kordiagramon a gyorshajtashoz?
Valaszat egész fokra kerekitve adja meg! (3 pont)

52) Egv A4-es papirlapot négy egyforma kisebb lapra vagtunk. Ezekre a kisebb
lapokra felirtuk az 1, 2, 3, 4 szamokat, mindegyik lapra egy szamot. A négy
lapot véletlenszeruen sorba rakjuk.

a) Mennyi annak a valdszintusége, hogy igy sem két paros, sem két paratlan
szam nem kertil egymas mellé? (4 pont)
Egy A4-es papirlap vastagsaga 0,1 mm. Egy ilyen papirlapot kettévagunk,
majd a keletkezd két fél lapot egymasra tesszik. Az igy kapott kupacot”
ismét kettévagjuk, és a keletkezd négy negyedlapot egymasra tesszuk (a
kupac magassaga ekkor 0,4 mm). Ezt a muveletet tovabb folytatjuk, tehat
eloszor egy wvagassal a kupacot kettévagiuk, majd a keletkezd lapokat
egymasra tessziik. Azt tervezzilk, hogy ezt a muveletet Osszesen 20-szor
hajtjuk végre. Luca szerint, ha ezt meg tudnank tenni, akkor a 20 vagas és
egymasra rakas utan keletkezd kupac magasabb lenne, mint 100 méter.

b) lgaza van-e Lucanak? Valaszat szamitassal igazoljal (4 pont)
Egy A4-es papirlap méretei: 21 cm x 29,7 cm. A D T <
szivegszerkesztd programok altalaban 2.5 cm-es H ;

margoval dolgoznak, vagyis a papirlap minden oldalatol
szamitva egy-egy 2,5 cm-es sav Uresen marad (lasd az

+——

abrat). A lap kozepén a szdvegnek fennmaradé rész il
szintén téglalap alaka. Zsoh szerint az ABCD és az EFGH

téglalapok hasonlok. E F

c) lgaza van-e Zsofinak? Valaszat indokoljal (5 pont) 4 T B

Tekintsiik a kivetkezo allitast:
Ha két négyszog hasonlo, akkor megfelel6 szogeik paronként egyenlok.



d) Adja meg az allitas logikai értékét (igaz vagy hamis)! irja fel az allitas
megforditasat, és adja meg a megforditas logikai értékét is! Ez utobbi
valaszat indokoljal (4 pont)

54) Hany olvan egész szam van, amelynek abszolut értéke kisebb 6-nal?
(2 pont)
55) Egy seétaloutca diszburkolatat otszdg alapa egvenes hasab alaka kovekkel
készitik el. (Az abran négy ilyen kovet lehet latni a burkolaton megfligyelheto
elrendezésben,)
A ko alapjat képzé ABCDE d6tszog tengelyesen szimmetrikus (egy, a D csiicson
atmend egyenesre), négy oldala 10 cm hossza, harom szoge 120°-o0s, az

abranak megfeleléen. D

a) Szamitassal igazolja, hogy az AED és BCD }/f{'_ll“‘u‘y:
haromszog derékszogul |2 pont) i 7 &

b) Szamitsa ki az ABCDE otszog tertuletét! (6 pont)

Robert egy jardaszakaszt egyedil 20 ora alatt :,\ /5

burkolna le ezzel a kdvel, Sandor ugyanazt a munkat \@H v g

egyedill 30 dra alatt végezné el. A B

c) Mennyi id6 alatt végeznek, ha egytitt dolgoznak? (4 pont)

Ezt a kivet sziirke és sarga szinben aruljak a kereskedésben. A dobozokon
matrica jelzi a dobozban lévé kévek szinét. Allitolagosan minden szazadik
dobozon rossz a matrica: sziirke helyett sarga vagy forditva. (Ezt tekinthetjik
ugy, hogy 0,01 annak a valoszintusége, hogy rossz matrica kerul a dobozra.)

Péter kivalaszt 21 szlirke jelzési dobozt, és ellenorzi a dobozokban lévé kivek

szinéet,
d] Mennyi a valoszinusége annak, hogy a 21 kivalasztott doboz koziil
legalabb 20 dobozban valoban szirke ko van? (S pont)

26) Egy textilgyar felmérést keészitett, hogy a vasarloi igényeknek megfeleld
aranyban gyarthassa le torolkozoit. Megkérdeztek 500 jarokelot arrol, hogy
negy lehetséges szin kozll melyik szinben vasarolnanak legszivesebben ilyen
torolkdzot. Az alabbi tablazatban lathatdo a felmérés eredménye. A gyar a
valaszoknak megfeleld aranyban hatarozta meg az egyes szinekbdl készilo
torolkozok darabszamat.

kék | sarga | piros | zold
valaszok szama| 176 153 124 47
a) Szamitsa ki, hogy hany kék, sarga, piros, illetve zold torélkozot
gvartottak, ha oOsszesen 10000 darab keészilt! A darabszamokat
szazasokra kerekitve adja meg! (3 pont)
Négy keék, két sarga és egy piros torélkéze kozil (visszatevés nélkil)
véletlenszertien kivalasztunk kettot.
b} Mennyi annak a valészintisége, hogy mindkeét térélkézo sarga lesz?
(3 pont)
A textilgyarban dolgozok koézott tavaly haromszor annyi nd volt, mint féerfi.
Idén felvettek még 70 nét és 6 férfit, igy mar négyszer annyi nd dolgozik a
gyarban, mint férfi.
c¢)] Hany né és hany férfi dolgozéja van a gyarnak idén? (S pont)




57) A 2016-0s nyari olimpiai jatékok noi sulylokés versenysorozatanak dontéje

alapjan készlilt az alabbi, hianyosan kitéltdtt tablazat, amely az elsé Ot
helyezett dobasainak hosszat mutatja. Egyv adott versenyzd eredménye az
érvényes dobasai kdzil a legnagyobb. A tablazatban az X" az érvénytelen

dobast jelzi.

Név (orszid 1. dobas|2. dobas|3. dobas|4. dobas|5. dobas|6. dobas| Eredmeny Helvezés
- m | (m | (m) m | (m) (m) (m) y
Valerie Adams | 4999 | 2042 | 1980 [ x x | 20,39
Michelle Carter S| = il
Egyesillt Allamok 19,12 19,82 | 1944 | 19,87 | 19,84 | 20,63
condacuatll 918 x | x | x | 193
Marton Anita | 4g60 | 1872 | 19,30 | 19,38 | 19,10 | 19,87
Magyarorszag
Raven Saunders - . : e
Egyesillt Allamok It = I X = x |98
a) Tdltse ki a tablazat tiz tires mezojétl (3 pont)
b) Szamitsa ki Marton Anita hat dobasanak atlagat és szorasat! (3 pont)

58) a)

A sulylokés, mint versenyszam hivatalos leirasaban ez szerepel: A sulylékeés
a noknél 4 kg-os, vasbél vagy sargarézbél készilt, gémb alakii témdr
[fémgolyduval térténik, melynek atméroje nagyobb, mint 9,5 ecm, de kisebb, mint
11 em.”

¢) Hany centiméter a sargarézbol késziilt 4 kg-os golyd atmérdje, ha 1 cm’
sargarez tomege 8,73 gramm? (6 pont)
Gondoltam egy szamra. A szam felébdl kivontam 5-6t, a klilénbséget

megszoroztam 4-gyel, majd az igy kapott szamhoz hozzaadtam 8-at. lgy éppen
az eredeti szamot kaptam eredmeénytil. Melyik szamra gondoltam? (5 pont)
b) Egy szamtani sorozat tizedik tagja 18, harmincadik tagja 48. Adja meg a

sorozat elsd tagjat és differenciajat! (5 pont)

59) Egy 15000 Ft-os termék arat a kereskedo oktober végén 25%-kal felemelte.

Hany szazalékos ,kedvezménnyel” adja a terméket a november végi
learazaskor, ha ekkor tjra 15000 Ft-os aron hirdeti? Megoldasat részletezze!

(3 pont)

60) A Fold Nap kortli palyajanak hossza kb, 939 millio km. A Fild egy teljes Nap

korali Jkort” kb. 365,25 nap alatt tesz meg,.

a) Szamitsa ki, hogy hany km/h a Fdild atlagsebessege egy teljes kor
megtétele soran! (3 pont)

A Naprendszer Naptol legtavolabbi bolygoja a Neptunusz, mely kb. 4,2 fényora

tavolsagra van a naptol. A ényora az a tavolsag, melyet a fény egy ora alatt

megtesz,

b) Szamitsa ki a Neptunusz kilométerben mért tavolsagat a Naptol! Valaszat
normalalakban adja meg! (A fény egy masodperc alatt kb. 300000 km-t
tesz meg.) (3 pont)

A Naprendszer bolygoi: Merkuar, Vénusz, Fold, Mars, Jupiter, Szaturnusz,

Uranusz, Neptunusz. Egy foldrajzdolgozatban a Naptél valoé tavolsaguk

sorrendjében kell megadni a bolygokat. Judit csak abban biztos, hogy a Fold

a harmadik a sorban, a Neptunusz pedig a legutolsd. Ezeket helyesen irja a

megfeleld helyre. Emlékszik még arra is, hogy a Naphoz a Merkur és a Vénusz



van a legkozelebb, de a sorrendjliket nem tudja, igy e két bolygd sorrendjére

is csak tippel. Végll a tobbi négy bolygd nevét véletlenszertien irja be a

megmaradt helvekre.

¢) Hatarozza meg annak a valoszintségét, hogy Judit éppen a helyes
sorrendben adja meg a bolygokat! (4 pont)

A nyolc bolygd nevét egy-egy cédulara felirjuk, és ezeket beletessziik egy

kalapba. Kétszer huzunk a kalapbol véletlenszeruen egy-egy cédulat.

d) Visszatevéses vagy visszateves nelkili huzas esetén nagyobb a
valoszinusége annak, hogy legalabb egyik huzott cédulan a Foéld neve
szerepel? (Visszatevéses huzas esetén az eloszor huzott cedulat a masodik
huzas elott visszatesszik, visszatevés nélkiili htzas esetén nem tesszlk
vissza.) |7 pont)

61) Egy huszonnyolcas acélsziog harom forgastestre bonthaté. A feje egy olyan
csonkakip, amelynek alapkére 5 mm, fedokére 2 mm atméréjli, magassaga

pedig 1 mm. A szbg hengeres része 25 mm hosszl, atmeérdje szintén 2 mm.

Végal a szig hegye egy olyan forgaskiupnak tekinthetd, melynek magassaga

2,5 mm, alapkorének atmerdje pedig 2 mm.

a) Mekkora egy ilyen acélszog teljes hossza?

A barkacsboltban 10 dkg huszonnyolcas acélsziget kértink.

b} Kdartilbellil hany darab szdget kapunk, ha a szdg anyaganak suridsege

7,8 g/em’? (8 pont)

Megkertiink 50 embert, hogy egy barkacsboltban vegyenek egy-egy marék (kb.

10 dkg) acélszoget ugyanabbol a fajtabdl, majd megszamoltuk, hogy hany

darab szoget vasaroltak. Az alabbi tablazat mutatja a darabszamok eloszlasat.

(2 pont)

a véﬂ?ﬂ:;lﬂt {?S]EEL: gyakorisaga . vi:::: {?;EE]{ gyakorisaga
120-124 1 140-144 10
125-129 2 135-149 7
130-134 6 150-154 )
135-139 17 155-159 2
c) Keészitsen oszlopdiagramot a tablazat alapjan! (3 pont)

d) Szamitsa ki az 50 adat medianjat és atlagat! Mindkét esetben az
osztalykozepekkel (az egyes osztalyok alsd és felsd hataranak atlagaval)
szamoljon! (4 pont)

62) Ha egy egészségpénztari szamlara befizetink egy oOsszeget, akkor abbal
eloszor levonnak 6% mukodési kaltséget, és a fennmarado osszeget irjak jova

a szamlan. Hany forintot irnak jova a szamlan 150 000 Ft befizetése esetén?
(2 pont)
63) Egy puldver arat 15%-kal csdkkentették, igy most 10 200 Ft-ba kertil. Hany
't volt a pulover ara az arcsokkentés elott? (2 pont)

64) Egy kisvarosban, ha taxival utazunk, a szolgaltatasért fizetendd viteldij az
alapdij és a kilométerdij dsszege. Az Ut hosszatol Mggetlen alapdij 700 Ft, a
megtett Ut hosszaval egyenesen aranyos kKilomeéterdij pedig kilométerenként
300 Ft. (A taxiora folyamatosan porog, nemcesak egész kilométerenként mér.)



a) Hany forint a viteldij ebben a kisvarosban, ha 12,5 kilométert utazunk

taxival? (2 pont)
b) Hany kilométert utaztunk taxival, ha a viteldij 2275 Ft? (2 pont)
c) Abrazolja koordinata-rendszerben a viteldijat a megtett ut fiiggvényében 0
és 5 kilométer kozott! (3 pont)

Egy masik kisvaroshan a taxis utazas viteldija szintén alapdijbol eés
kilométerdijbol tevédik Ossze. Gergd ebben a varosban hétfén egy 6,5 km
hosszll taxizas utan 2825 forintot fizetett, kedden pedig egy 10,4 kilométeres
at utan 4190 forintot.
d) Hany forint ebben a varosban az alapdij, €és hany forint a kilométerdij?

(3 pont)

65) Egy osztalyban kétszer annyian jarnak matematikafakultaciora, mint
fizikafakultaciora. Osszesen 15 olyan didk van az osztalyban, aki a két
fakultacié kézil valamelyikre jar. A 15 didak kézill 6-an mindkét fakultaciéra
jarnak.

a) Hany olyan didk van az osztilyban, aki matematikafakultaciéra jar, de
fizikara nem? (4 pont)
A tavoktatas iddszakaban ennek az

talynak jai a tanarral egyditt | r.w.w.l
renvesmee e e . 03 © A A A A
heamilt anline slksimants 4 sorhen | © | © @] © B O
és 6 oszlopban rendezi el a | @ ; @ ' QL @L @

résztveviket megjelenité egybevago kis
teglalapokat tgy, hogy ezek kitéltik a

teljes képernyot. Stefi szamitogépén a | @ a @ ? @@ |© |

o
5

képernyd vizszintes és [lggdleges

oldalanak aranva 16: 9.

b) Adja meg egy kis téglalap vizszintes és Mggoleges oldalanak aranyat két
egész szam hanyadosakent! (> pont)

Az alkalmazas a Dbejelentkezd személyekhez tartozé 24 téglalapot

véletlenszertien rendezi el a képernyon.

c) Szamitsa ki annak a valdoszintségét, hogy a kivetkezé oran Stefit és
baratnajét, Cilit megjelenitd téglalap is a képernyd elsd soraba fog kertlni!
(A 24 kis téglalapot az alkalmazas mindig 4 sorban és 6 oszlopban rendezi
el.) (5 pont)

A 24 bejelentkezd személyt a képernydn 24!-féleképpen lehet elrendezni.

d) Mutassa meg, hogy a 24! oszthato 10 000-rell (3 pont)



